

人民法院调解平台上线近3年来在线调解数量激增

每分钟为民解纷66件

一张蓝图保发展 一体共治建生态

全面加强法治建设成为 全省自然资源系统重要工作

本报讯(河南法制报记者 马国福) 河南法制报记者从2月21日省自然资源厅召开的2021年全省自然资源工作电视电话会议上获悉,全面加强法治建设,完善自然资源地方性法规体系,继续深入开展行政复议案件问题专项整治,严格自然资源执法监管成为省自然资源系统重要工作。

一张蓝图保发展,一体共治建生态。会议强调,2021年是实施“十四五”规划、开启全面建设社会主义现代化河南新征程的开局之年,全省自然资源系统要加快由重审批向重治理转变、由重规模向重效率转变、由重开发向重保护转变,深入开展农村乱占耕地建房专项整治、“百园增效”、“一网两长”制行动“三大行动”。全省系统要围绕2021年工作目标,统筹抓好重点任务,包括:以黄河流域为重点加强生态保护修复;用“长牙齿”的硬措施保护好耕地,坚决遏制耕地“非农化”,防止“非粮化”;全面加强法治建设,完善自然资源地方性法规体系,继续深入开展行政复议案件问题专项整治,严格自然资源执法监管,加强自然资源督察,扎实抓好信访稳定工作等。

省新乡监狱

实现连续27年 监管安全

本报讯(河南法制报记者 董景娅 通讯员 杨建辉) 昨日,河南法制报记者获悉,截至2021年2月21日零时,省新乡监狱实现连续27年无罪犯脱逃、无重大狱内案件、无重大安全生产事故、无重大疫情目标,刷新了该狱监管安全周期的新纪录。

27年来,在省司法厅、省监狱管理局的坚强领导下,该狱历届党委认真贯彻“惩罚与改造相结合,以改造人为宗旨”的监狱工作方针,立足新时代监狱工作的新起点,围绕中心任务,聚焦主责主业,坚守安全底线,践行改造宗旨,强化监管安全核心制度落实和精细化管理,不断健全安全治理体系,监狱内部管理更加规范有序,安全稳定维护能力显著提升;践行改造宗旨,形成以“五大改造”为根本的罪犯改造体系,罪犯改造质量显著提升;坚持公正廉洁执法,细化执法权力清单和责任清单,形成以严格规范公正文明执法为导向的执法体系,监狱执法水平显著提升;坚持以人为本,着力推进警察队伍“四化”建设,组织保障更加坚强,队伍凝聚力、战斗力显著增强,监狱各项工作实现持续健康稳定发展,为维护社会大局稳定和公平正义作出了积极的贡献。

该狱党委书记、监狱长张志道说:“我们将在新的起点上,进一步完善工作措施,坚定不移地确保监狱持续安全稳定,坚决做好新时代的监狱安全工作。”

据新华社北京2月20日电 人民法院调解平台上线近3年来,在线音视频调解数量增长300多倍。2020年,工作时间内平均每分钟就有66件矛盾纠纷在平台上进行调解,不到2秒钟就有一件案件成功调解在诉前。

最高人民法院20日举行新闻发布会,介绍人民法院调解平台应用成效,同时发布《中国法院的多元化纠纷解决机制改革报告》。

据最高法立案庭庭长钱晓晨介绍,截至2020年底,3502家法院全部实现与调解平台对接,调解平台应用率达100%。平台入驻调解组织32937个,调解员165333人,累计调解案件超过1360万件,平均调解时长23.33天。2020年,平台新增调解成功案件519.88万件,调解成功率65.04%。

据悉,人民法院调解平台覆盖证券期货、金融、银行保险、劳动争议、

涉侨、价格争议、知识产权等专业程度较高的纠纷领域。各部门邀请的专业性行业性调解员与擅长调解婚姻家庭、物业、道交、民间借贷等传统纠纷领域的调解员共同入驻调解平台,充分满足当事人各类解纷需求。

据悉,人民法院将加快推动调解平台进乡村、进社区、进网格,继续推动在线诉调对接工作,不断提升调解平台应用实效。

新乡市委书记张国伟

点赞太阳村

本报讯(河南法制报记者 王富晓) 2月20日下午,新乡市委书记张国伟带领相关部门负责人,专程到新乡市太阳村儿童救助中心(以下简称新乡太阳村)考察调研,对新乡太阳村长期坚持无偿代养代教特殊困境儿童这项公益慈善事业所做出的无私奉献,给予高度评价。

张国伟一行在新乡太阳村负责

人王敏的陪同下,实地参观了特困服刑人员子女居住的爱心小屋和生活学习场所,与正在学习的小朋友们进行交谈,了解孩子们的学习和生活状况,鼓励小朋友们筑牢理想信念,好好学习,长大为祖国作贡献。

随后,张国伟与新乡太阳村爱心管理团队和生活在这里的特困服刑人员子女举行了座谈。张国伟听取

了太阳村爱心管理团的汇报,对新乡太阳村长期坚持无偿代养代教特殊困境儿童,给予充分肯定,对王敏等5位退休监狱干警所做出的无私奉献给予了高度评价,勉励小朋友们以大哥大姐为榜样,发奋学习,不忘感恩,传承爱心,努力成为国家的有用人才,并向小朋友们发放了新书包和冬春换季新衣。



唱响“四部曲” 倾情为百姓

——访全国人大代表张家祥

□河南法制报记者 王园园 通讯员 姬清涛 华朵

十三届全国人大代表张家祥,现任淅川县九重镇张河村党支部书记。作为全国人大代表,张家祥始终牢记党员的初心使命和代表的神圣职责,扎根基层、务实为民,认真唱响“四部曲”,树立了基层人大代表的良好形象。

——唱响“党建曲”:抓好党建聚合力。作为村党支部书记,张家祥始终高度重视党建工作。他认为党建工作是做好一切工作的“总开关”。为提高党建工作质量,凝聚农村经济发展的合力,他采取了“三强”措施。一是强班子。坚持让优秀党员、优秀退伍军人、致富能手在班子中挑大梁、唱主角。二是强队伍。以活动为载体,建立起长效机制,才能将党员队伍建强,

在农村发挥好战斗堡垒作用。三是强学习。每年参加全国人代会归来,张家祥都在第一时间到田间地头宣讲会议精神,还把自己参加大会的收获和感悟梳理总结出来,和大家分享。

——唱响“致富曲”:谋好产业富百姓。谋划好产业、带领群众脱贫致富,是张家祥不变的追求。张家祥深知,要实现脱贫“摘帽”,产业兴盛是核心,民富村强是根本。

他持之以恒在兴产业、谋发展上下功夫,先后发展日本高糖南瓜、新西兰青皮豆、加工型辣椒等产业,形成了张河村三大支柱产业,实现了贫困户稳定增收,实现了农旅融合发展,也实现了村集体经济稳定增收。

——唱响“代言曲”:为民代言勤

履职。张家祥时刻牢记人大代表的职责和使命,不仅做家乡石榴的“代言人”,还认真做人民群众的“代言人”。每年全国人代会召开前夕,是张家祥最忙的时候。他利用“群众连线”“单位连线”和“领导连线”收集材料,将基层群众的所思所盼以代表建议的形式向全国人代会和县人代会提交。

——唱响“民生曲”:群众生活无小事。他围绕民生事业,补齐短板,使张河村更加生态宜居。在决战脱贫攻坚的关键时刻,他带领村委班子“扶真贫、真扶贫”:他根据国家帮扶政策,对贫困户的危房进行改造,实地查看房屋的改造质量,付出了常人难以想象的代价,最终使贫困户住上了新房。

(上接01版)把优化营商环境作为“一把手工程”,党政主要领导要亲自上阵。要抓素质能力提升,善于学习,善于落实,善于创新,在思想理念、知识结构、工作方式上赶上时代潮流。要抓政治生态优化,开展营商环境领域作风专项治理,以作风的大转变推动服务的大提升、环境的大优化。要抓社会氛围营造,形成优化营商环境的强大合力。

会议安排部署了下一阶段重点工作,指出要站位全局推进优化营商环境工作,聚焦市场化、便利化、法治化、国际化,全面打造便利高效的政务环境、公正透明的法治环境、开放公平的市场环境,在适应新发展阶

段、贯彻新发展理念、融入新发展格局进程中不断强化营商环境作用,努力让一流营商环境成为我省经济高质量发展的新要素、对外开放的新标识、区域竞争的新优势。要以“放管服”改革促进政务服务便利化。要依法加强市场主体保护和服务。保护市场主体合法权益,持续规范执法的权限、依据和程序,压缩自由裁量空间,严惩违法或不当的行政执法行为。大力加强诚信建设,以政府诚信引领带动社会诚信建设,强化对企业信用的监督。持续依法降低市场准入门槛,依法给予民营企业更多机会,开放更大平台。坚持“为而有度”向市场主体提供精准服务。要持续

深化营商环境评价。优化指标体系和评价方式,更加聚焦市场主体和群众最关注的法治、成本、便利化等问题,确保评价真实性、科学性和客观性。要发挥省优化营商环境工作领导小组作用,健全多方联动、高效协作的工作推进机制,抓好《河南省优化营商环境条例》贯彻落实。

会议以视频形式召开。孙守刚、甘荣坤、穆为民、周霁、曲孝丽、赵素萍、何金平、武国定、霍金花、刘玉江、胡道才、顾雪飞在主会场出席会议。省直及中央驻豫有关单位党组(党委)主要负责同志,部分银行业金融机构、民营企业、外资企业代表参加会议。